Basi di Dati – Terzo appello 2004 (24-05-04)

1) Una società di autonoleggio vuole gestire le seguenti informazioni sulle auto ed i clienti

Ogni automobile ha una targa, una marca, un modello, un anno di immatricolazione, ed appartiena ad una classe tariffaria; una classe tariffaria è caratterizzata dai costi del noleggio, precisamente: quota fissa giornaliera, quota per Km percorso e quota assicurativa.


Ogni auto può essere disponibile o noleggiata; delle auto noleggiate interessa il cliente che l’ha noleggiata e la data di inizio del noleggio.

I clienti hanno  codice fiscale, cognome, nome, i recapiti telefonici. Un cliente può noleggiare più auto, e per ogni auto noleggiata versa una cifra a titolo di anticipo.


Si richiede di: (1.1) rappresentare in forma grafica lo schema concettuale della BD;  trasformare tale schema in uno schema relazionale, da rappresentarsi sia (1.2)in forma grafica che (1.3) usando la notazione R(A,B,C*).

2)
Si consideri il seguente schema relazionale, che rappresenta fatti relativi ad incidenti automobilistici.



Auto (Targa, Marca, Cilindrata, Potenza, CodAss*) 



Assicurazioni (CodAss, Nome, Sede)



Sinistro (CodS, Località, Data)



AutoCoinvolte (Cods*, Targa*, Importo_del_Danno)


Si richiede di: (2.1) scrivere le interrogazioni SQL che restituiscono le seguenti informazioni:

a) Targa delle Auto di cilindrata superiore a 2000 cc oppure di potenza superiore a 120 CV, assicurate presso la “SARA” di Pisa e coinvolte in qualche sinistro nel 2003.


b)
Per ciascuna Assicurazione con sede a Pisa, il nome ed il numero di auto assicurate 

c) Per ciascuna auto coinvolta in più di un sinistro,  la targa dell’auto e il totale dei danni riportati.


d)
Il codice dei sinistri in cui sono non state coinvolte auto con cilindrata inferiore a 2000 cc

3)   Si consideri il seguente schema in forma canonica:

      R(A,B,C,D,E)  {AC(D, AD(C, A(E}



Si chiede di:
a) Determinare l’insieme di tutte le chiavi.
b) Verificare quali forme normali sono rispettate dallo schema.
c) Applicare l’algoritmo di sintesi e dire se dati e dipendenze sono stati preservati.
d) Applicare l’algoritmo di analisi e dire se dati e dipendenze sono stati preservati.
4) Per una delle interrogazioni dell’esercizio 2, si fornisca un piano di accesso, che utilizzi un indice a scelta

